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Prešovská univerzita vďaka Fakulte 
manažmentu otvorila novú kapitolu 
prestížnej spolupráce s čínskou univerzitou

Táto prestížna vyše 60-ročná 
čínska univerzita má 24 tisíc 
študentov. Univerzita Zhejiang 
University of Finance and Eco-
nomics (ZUFE) ponúka množ-
stvo programov ekonomického 
typu, niektoré sú podobné ako 
má Fakulta manažmentu v Pre-
šove. Mnoho vyučovacích pred-
metov je rovnako zameraných, 
ako majú jednotlivé katedry Fa-

kulty manažmentu na Prešov-
skej univerzite v Prešove. Čínska 
univerzita má však okrem eko-
nomického zamerania aj niekto-
ré fakulty orientované na ďalšie 
spoločenské vedy. Preto už na 
rokovaní v Číne za účasti ich rek-
tora a dekanov bolo navrhnuté, 
aby sa v Prešove podpísalo širšie 
memorandum o spolupráci me-
dzi oboma univerzitami, s čím 

následne rektori oboch univerzít 
súhlasili.

Na Fakultu manažmentu priš-
lo šesť čínskych akademikov zo 
Zhejiang University of Finan-
ce and Economics, a to: prof. 
Zhong Xiaomin, rektor ZUFE, 

prof. Li Lianhua, dekan School 
of Accounting, prof. Feng Rui, 
dekanka School of Information 
Management and Enginee-
ring, prof. Yao Hong, prodekan-
ka School of Humanities and 
Communication, associate prof. 
Chen Shuying a Mr. Li Xunmao 
zo School of Foreign Languages. 

 „V Prešove sme prvýkrát, pri-
šli sme v nedeľu večer a hneď 
sme absolvovali prehliadku 
mesta. Mesto je krásne, oča-
rilo nás,“ dozvedeli sme sa od 
prof. Li Lianhua, dekana School 
of Accounting. 

Návštevy aj vedecký projekt

Spolupráca jednotlivých fakúlt 
čínskej univerzity s Fakultou ma-
nažmentu a prípadne aj s inými 
fakultami Prešovskej univerzity v 
Prešove sa bude týkať, samozrej-
me, hlavne štúdia a výskumu. 
„Naša univerzita a fakulta ma-
nažmentu v Prešove má mno-

Návšteva z čínskej univerzity Zhejiang University of Fi-
nance and Economics v minulom týždni na Fakulte ma-
nažmentu v Prešove je jedným z výsledkov rokovania 
dekana Fakulty manažmentu prof. Ing. Róberta Štefka, 
Ph.D. a prodekanky fakulty pre zahraničné vzťahy Mgr. 
Evy Benkovej, PhD., ktoré sa konalo ešte v  júni 2016 
v Číne na tejto univerzite a jej fakultách s ekonomic-
kým zameraním. 
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ho spoločných prienikov, kde 
sa dá nájsť možnosť spoluprá-
ce. V prvom rade pôjde o výme-
nu študentov, my aj naši čínski 
študenti máme veľký záujem, 
aby študovali na vašej fakulte 
a univerzite. Druhou veľkou 
oblasťou, kde sa chceme reali-
zovať, je oblasť výskumu. Pôj-
de o interkultúrne záležitosti, 
o oblasť manažmentu, finan-
cií, špecifík biznisu a marke-
tingu, či vnímanie kultúrnych 
odlišností v rámci manažmen-
tu a marketingu,“ vyjadril prof. 
Zhong Xiaomin, rektor Zhejiang 
University of Finance and Econo-
mics. 

„Veríme, že aj zo strany na-
šich študentov bude záujem  
o štúdium v Číne, lebo v pod-
písanom memorande o poro-
zumení sa obe strany dohod-
li, že v jednom akademickom 
roku vyberú a vyšlú reciproč-
ne päť študentov,“ povedal 
dekan prof. Ing. Róbert Štefko, 
Ph.D. Ako ďalej dodal, nadviazať 
úspešnú spoluprácu medzi obo-
ma stranami sa podarilo vďaka 
ich nedávnej návšteve v krajine 
egerského polmesiaca v júni. 

Čínski akademici predložili fa-
kulte manažmentu návrh na 
double degree diploma na ba-
kalárskom stupni štúdia (čínsky 
partner má s tým bohaté skú-
senosti s Kanadou). Zároveň sa 
analyzovali možnosti na vzájom-
né výmenné pobyty pre študen-
tov a učiteľov obidvoch univerzít 
(na tejto čínskej univerzite majú 
500 zahraničných študentov zo 
60 krajín, zatiaľ žiadneho zo Slo-
venska). Analyzovali sa návrhy 
na spoločný vedecký projekt v 
oblasti zvládania náročných si-

tuácií manažérov, v oblasti vní-
mania obchodu a marketingu 
nehmotných produktov, psycho-
lógie obchodu, nákupného sprá-
vania a vnímania spotrebiteľov  
v interkultúrnom kontexte.

Po rokovaní na Fakulte ma-
nažmentu sa presunula návšteva 
v sprievode dekana a prodekanky 
Fakulty manažmentu následne 
na rektorát Prešovskej univerzi-
ty v Prešove, kde bolo medzi rek-
torom prof. PhDr. Petra Konyom, 
PhD. a rektorom prof. Zhong 
Xiaomin, za prítomnosti prorek-
tora doc. Ing. Ladislav Suhányi-
ho, PhD. podpísané memoran-
dum o porozumení a spolupráci 
medzi oboma univerzitami. 

Školiace programy  
pre podnikateľov

Zástupcovia slovenskej a čínskej 
univerzity sa dohodli, že budú 
navzájom spolupracovať v ob-
lastiach výskumu spoločného 
záujmu. Výskumné témy môžu 
zahŕňať komparatívny výskum 
zameraný na hospodársky roz-
voj a spoločenskú kultúru medzi 
oboma krajinami. 

Spolupráca medzi čínskymi a 
prešovskými akademikmi by sa 
mala prejaviť aj v spoločnom 
publikovaní a bude uvádzaná  
v publikáciách, ktoré vzniknú 
zo spoločného výskumu. Na-
príklad čínski akademici preja-
vili záujem publikovať výsledky 
svojej vedeckej práce na pre-
šovskej fakulte manažmentu 
v časopise “Journal of Econo-
mics and Business: Research 
and Practice”, pričom zároveň 
vyjadrili svoj záujem o účasť na 
medzinárodnej vedeckej kon-

ferencii, ktorú organizuje Fa-
kulta manažmentu pravidelne 
každý druhý rok. V súvislosti s 
tým prejavili čínski akademici 
z partnerskej univerzity úmysel 
podieľať sa na publikovaní svo-
jich príspevkov aj v konferenč-
ných zborníkoch vydávaných 
na fakulte v Prešove. 

Ďalšia časť spolupráce zahŕňa 
výmenu akademických pra-
covníkov obidvoch univerzít. 
Každá strana má právo vybrať 
a vyslať učiteľov na partnerskú 
univerzitu, buď za účelom plne-
nia krátkodobých alebo dlhodo-
bých úloh. Učitelia by poskytli 
na partnerskej univerzite série 
prednášok z oblasti ekonómie, 
manažmentu, ale po dohode aj v 
iných oblastiach, napríklad kul-
túry, jazykov a pod. 

Za účelom posilnenia vzájom-
ného porozumenia a podpory, 
ako aj vzájomnej spolupráce na 
základe recipročného prijatia by 
si návštevy mohli vymeniť aj čle-

novia vedenia oboch univerzít a 
ich ďalších fakúlt. Na stretnutí 
sa zástupcovia obidvoch uni-
verzít taktiež dohodli na spolu-
práci pri vytvorení spoločného 
programu v oblasti vzdelávania 
a odbornej prípravy s cieľom 
spoločne vzdelávať študentov na 
magisterskom a doktorandskom 
stupni štúdia. Zároveň by sa mali 
realizovať fóra a krátkodobé ško-
liace programy pre podnikateľov 
z malých a stredných podnikov, 
pričom obidve univerzity sa za-
viazali poskytovať ďalšie aspekty 
vzdelávania a odbornej prípravy.

Obe strany sa dohodli, že budú 
aktívne spolupracovať a vyme-
nujú pracovníkov, profesioná-
lov, ktorí budú zodpovední za 
vytvorenie spoločnej pracovnej 
skupiny. Táto pracovná skupina 
bude mať na starosti koordiná-
ciu a zvládnutie záležitostí tejto 
spolupráce.

Mgr. Richard Fedorko, PhD.


